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1.          Úvodní slovo 

Mohlo by se zdát, že život v mateřském centru běží už tak nějak tradičně. Pravidelně se opakující program, stálý zájem 

rodičů o naše služby i podpora ze strany institucí a příznivců naší organizace. 

Rok 2014 byl přesto v MC KAROlínka trochu jiný. Bylo to přesně 15 let od doby, kdy se v Trutnově začala scházet hrstka 

maminek s dětmi a hledaly prostor pro činnost mateřského centra, těžko získávaly podporu pro nově vznikající fenomén, 

jakým dnes MC po celé republice jsou. 

Zpočátku jen velmi nenápadné schůzky, které byly sice pravidelné, ale jen jednou týdně, tehdy v klubovně krytého bazénu. 

V dubnu roku 2001 se mnohé změnilo a KAROlínka začala fungovat v prázdném oddělení mateřské školy v Náchodské ulici.  

Od této doby je KAROlínka mateřským centrem, které nabízí své služby rodičům (většinou maminkám s dětmi) pravidelně 

během celého týdne. Program je rozdělen tak, aby si tu své místo našly těhotné maminky, maminky s kojenci, batolaty ale i 

s dětmi, které již plnohodnotně poznávají svět, zpívají, cvičí a malují. Nyní sídlí KAROlínka v bezprostřední blízkosti 

trutnovského náměstí ve Školní ulici v budově ZUŠ. Díky významné podpoře města Trutnov, které přispívá na provoz a 

činnost, se MC stále rozvíjí, nabízí programy podporované Ministerstvem práce a sociálních věcí tak i Královéhradeckým 

krajem. 

K 15. narozeninám jsme si nadělili dárek. V herně MC jsme zbudovali dřevěné patro s klouzačkou a tím nejen rozšířili 

prostory, ale nabídli dětem další možnosti vyžití.  

Těšíme se na věrné i nové návštěvníky, abychom společně strávili krásné chvíle a díky vzájemné podpoře dokázali řešit 

menší i větší starosti, které život přináší.     

Hana Cinková 
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1.1. Vize: 

Naším hlavním posláním je posilování hodnot rodiny, úlohy rodičů a mateřské role ve společnosti. Zajímáme se o podporu 

právní ochrany rodiny, mateřství a rovných příležitostí mužů a žen.  

CÍL:  

Vytvářet prostor pro překonání sociální izolace, do které dostávají rodiče s malými dětmi.  Podpořit rodiny a matky na 

rodičovské dovolené, aby si své období raného mateřství mohly plnohodnotně prožít. 

Nabízet formální i neformální vzdělávání na podporu rodičovských kompetencí.  

Podpořit rodiče, aby své děti vychovávali k aktivnímu způsobu života, což je do budoucna nedocenitelnou nespecifickou 

prevencí patologických jevů ve společnosti. 

MOTTO:  

„Navracíme času mateřství hodnotu, která mu právem náleží“  

1.2. Rozsah zprávy: 

Tato zpráva zahrnuje činnost OS KARO, které v Trutnově provozuje mateřské centrum KAROlínka, za rok 2014. Poprvé je 

zpracována metodou SRS.  

Cyklus podávání zpráv: 

Zpráva je zpracována za kalendářní rok 2014, odpovídá tedy roční účetní uzávěrce za rok 2014. 

Dodržení standardu SRS: 

Zpráva je zpracována podle současné verze standardu SRS. Standard SRS jsme nedodrželi v bodě: 6.2.2., 6.2.3., 6.2.4. není 

pro nás relevantní   

Formát a struktura zprávy: 

Zprávu tvoří 25 stránkový dokument s přílohou: stanovisko místostarosty města Trutnova, vyjádření Královéhradeckého 

kraje a fotodokumentace 

Kontaktní osoby: 

Ing. Hana Cinková – ekonomka, koordinátorka MC 

Bc. Šárka Linková – koordinátorka programu MC 

Kontakt: email: mckarolinka@volny.cz, www.mckarolinka.cz 
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2.           Sociální problém a jeho řešení 

2.1. Sociální problém 

Sociální izolace rodin 

Po narození dítěte se řada rodin dostává do nové, neznámé životní situace. Často pracovně vytížení lidé řeší náhle 

nedostatek sociálních kontaktů s někým, kdo má stejné problémy v nové životní etapě, jakou je péče o malé děti. 

Jednotvárnost činností při péči o malé dítě může být pro rodiče velmi frustrující, rodičovská role je nízko společensky 

ohodnocená, a zároveň se rodiče dostávají do společenské izolace. Možnost sociálního kontaktu je omezena s ohledem na 

nízký počet zařízení, která respektují potřeby malých dětí a umožňují tak společné vyžití osobám pečujícím celodenně o 

dítě. Mateřská centra a jím podobné organizace nabízí zázemí pro vytváření a podporu činnosti svépomocných skupin 

rodičů, rodiče tak mohou získat nové kontakty a zapojit se v komunitě. 

Nedostatek neformálního vzdělávání 

 V současné době dochází k omezení možnosti předávání pozitivních vzorců chování v rodinách. A to z důvodů vyšší 

rozvodovosti, snižujícího se počtu vícegeneračních rodin apod. V rámci činnosti svépomocných skupin proto můžeme 

rodičům nejen zprostředkovat informace týkající se výchovy a péče o dítě, ale i prezentovat pozitivní vzorce chování rodičů 

ve vztahu k dětem. Rodiče se tak snaží podvědomě vyrovnat ostatním, případně pokud řeší nějaký problém, mohou požádat 

o radu formou sdílení zkušeností, případně nabízíme informace prostřednictvím kurzů a seminářů nebo jsme schopni 

nabídnout odkaz na odbornou pomoc. Tímto posilujeme sebevědomí rodičů a jejich rodičovské kompetence.  

Pasivní rodičovství 

V životě rodin hraje také velkou roli pracovní vytížení rodičů, společně strávený čas rodičů s dětmi je omezen a současně je 

stále více dětí, kteří tráví čas ve společnosti počítačů a televize. Programy v mateřských centrech aktivně zapojují nejen děti, 

které mohou takto aktivně poznávat svět a rozvíjet svoje schopnosti, ale i rodiče, kteří se často podílejí na přípravě 

programu a tím využívají své znalosti a schopnosti, mohou se tak seberealizovat a využít svůj potenciál. 

Slaďování pracovního a rodinného života 

Pokud se chtějí rodiče (matky) po rodičovské dovolené vrátit do práce dříve než ve 2,5 letech dítěte (kdy je již možné dítě 

umístit do MŠ), aby neztratili kontakt se svou profesní kvalifikací, nemají možnost dítě umístit do zařízení péče o děti. V MC 

zřizujeme pracovní místo pečovatelky o děti, které je dotováno, tím je cena za péči o děti pro rodiče přijatelná a zároveň 

částečně řešíme i problém s udržitelností MC, prostředky získané tímto způsobem využíváme na úhradu nákladů spojených 

s provozem.     

Rodina v krizi 

Občas se v rodinách může vyskytnout i závažnější problém, jako je rozvod rodičů, dlouhodobá nemoc rodičů, úraz apod. 

V tuto dobu je důležité nabídnout podporu a pomoc nejen odbornou, ale i možnost sdílení zkušeností s lidmi, kteří si 

v životě obdobnou situací prošli, popřípadě nabídnout dětem trávení času s kamarády, vrstevníky a nabídnout jim tak 

odreagování od stresujících situací.    

Udržitelnost MC  

Mateřská centra fungují jako neziskové organizace, které zakládají rodiče a jsou závislé na podpoře institucí a práci 

dobrovolníků. Aby bylo možné zajistit fungování a hradit náklady na činnost MC, je důležité organizovat akce, které jsou 

nejen sociálně prospěšné, ale ve výsledku přináší i prostředky na zajištění provozu např. nabídka hlídání dětí, bazary 

oblečení.    
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2.2. Dosavadní snahy o řešení problému 

V Trutnově je širší nabídka služeb pro rodiny s dětmi např. plavecký bazén, další sportoviště, Středisko volného času, aktivity 

pro děti nabízí i základní školy, případně jsou zde i zařízení založená na komerční bázi. Tyto služby jsou založené na nabídce 

časově omezených aktivit často finančně náročných. V zařízení typu mateřského centra je návštěva časově neomezená, lze ji 

přizpůsobit potřebám dětí a je cenově dostupná, díky dobrovolnické práci a podpoře ze strany nejen města, ale i krajského 

úřadu, který má podporu zařízení typu MC zahrnutu do strategického plánu na podporu prorodinných aktivit. Přesto tato 

podpora mnohdy nestačí a je třeba hledat vícezdrojové financování našich služeb. 

2.3. Přístup k řešení problému 

Naším cílem je budovat a udržovat zázemí pro rodiny s dětmi, kde mohou společně trávit čas, neformálně se vzdělávat, 

vytvářet přátelské vazby a budovat komunitu rodin, kde nachází děti nejen kontakty na vrstevníky a rodiče si vzájemně 

předávají pozitivní vzorce chování ke vztahu k dětem. Takto budované společenství (odspodu), které je otevřené všem bez 

rozdílu, pak poskytuje podporu rodinám i v době kdy rodina řeší problémy, případně prochází závažnou krizí.   

Poskytujeme otevřený prostor pro rodiče s dětmi, který mohou pravidelně navštěvovat a účastnit se programu, který je 

velmi podmětný nejen pro rodiče ale i pro děti. Takto lze nenásilně a dobrým příkladem motivovat rodiče, aby se aktivně 

podíleli na výchově svých dětí, případně mohli působit i na společnost a prosazovat změny k lepšímu.  

Každodenní přímou prací s rodiči jsme s nimi v neustálém kontaktu a jsme schopni rychle reagovat a nabídnout pomoc 

formou sdílení zkušeností případně odkazu na odborníky. 

2.3.1. Odvedená práce 

Cílové skupiny 

Rodiny – podporujeme rodiče v jejich rodičovské funkci, nabízíme zázemí pro setkávání rodičů s dětmi a prostor ke sdílení 

zkušeností, nabízíme možnost slaďování pracovního a rodinného života     

Rodiče - formou formálního i neformálního vzdělávání zvyšujeme rodičovské kompetence 

Děti – nabízíme prostor k aktivnímu trávení času, nabídka nových podmětů k rozvoji malých dětí 

Naší vizí je aktivní spokojená zdravá rodina, která je přínosná pro celou společnost 

Rodiče s dětmi  

Aktivity se pravidelně střídají během týdenního dopoledního programu: 

Pondělí: waldorfská školička Walinka – rodiče s dětmi od 2 do 6 let 

Úterý: Školka nanečisto – pro děti od 2,5 do 5 let, těhotné ženy 

Středa: Mimihry a mimihrátky, poradna psychomotorického vývoje, laktační poradenství 

Čtvrtek: čtvrteční cvičení a tvoření 

Pátek: páteční zpívánky 

Stručný popis: Během dopoledního týdenního programu se schází podpůrné svépomocné skupiny rodičů se zaměřením dle 

věku dětí, případně je možné řešit vždy konkrétní problém. Podpůrné rodičovské skupiny pracují na principu sdílení a 

naslouchání, vzájemná podpora, přirozené učení a učení se, dávání a přijímání. 

Poplatky: vstupné je 30 Kč pro členy sdružení (40 Kč pro nečleny) za dopolední program, pokud je program veden 

odborníkem je předem stanovena cena vyšší. 

Předpokládaný přínos: zvýšení schopností a dovedností dětí, matek, otců, rodičů i prarodičů = zvýšení sebevědomí rodičů 

Přínos pro celou rodinu: rodina součástí sociální skupiny, stabilizace rodiny, vědomé a zodpovědné rodičovství 
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Nepravidelné aktivity: 

Zlepšování prostředí a zázemí pro činnost MC 

Stručný popis: V MC se pravidelně snažíme pořizovat nové pomůcky pro rozvoj schopností dětí, které jsou finančně náročné 

a případně pro děti využitelné jen omezenou dobu např. didaktické pomůcky, tyto pak používáme při programech v MC a 

tím se stanou dostupnějšími pro rodiče s dětmi. 

V roce 2014 jsme rozšířili prostory MC o dřevěné patro se skluzavkou, tím můžeme rozšířit nabídku aktivit.    

Předpokládaný přínos: Nabídka atraktivního prostředí pro rodiče s dětmi, obnova vybavení, rozvoj schopností a dovedností 

dětí nabídka nových podmětů, vytváření prostředí pro udržení návštěvnosti MC. 

Půjčování prostor pro rodinné akce o víkendech 

Stručný popis: MC má dobře vybavené prostory a zázemí pro rodinné akce, tyto prostory mohou rodiny využít na 

uspořádání větších akcí, které z kapacitních důvodů není možné pořádat doma. 

Poplatky: 300 Kč za odpolední akci o víkendu 

Předpokládaný přínos: stabilizace a podpora širší rodiny, podpora mezigeneračních vztahů, odměna za dobrovolnickou 

práci pro MC, finanční zdroj pro MC 

Sezonní aktivity: 

Pravidelné sezonní bazary vždy v dubnu a v říjnu 

Stručný popis: členové sdružení organizují pravidelně bazar dětského oblečení a dětských potřeb. Během jednoho týdne se 

přijme oblečení, nabídne se k prodeji a neprodané věci se vrací zpět, případně se odvezou na charitu. Rodiče tak dále 

nabídnou oblečení, které je již jejich dětem malé, za velmi výhodné ceny o to dále slouží dalším dětem.  

Poplatky: za každou zapsanou položku prodávající zaplatí 3 Kč, a MC dále získá 10% z prodané položky.  

Předpokládaný přínos: nabídka kvalitního cenově dostupného oblečení pro děti – řešení ekonomického problému rodin. 

Udržování pracovních návyků a využití pracovních dovedností rodičů ve prospěch komunity, sociální podnikání – finanční 

zdroj pro MC,  

Rodiče 

Aktivity během týdenního dopoledního programu 

Individuální poradenství pro rodiče: vždy v odpoledních hodinách 

Stručný popis: poradenství navazuje na témata otevřená během svépomocných skupin a individuálně řeší problémy rodičů 

týkající se vztahů v rodině, a při výchově dětí, případně odkážeme na odbornou pomoc. 

Poplatky: v rámci činnosti svépomocné skupiny 

Předpokládaný přínos: včasné pojmenování a řešení problému, snížení patologických jevů v rodině i společnosti, snížení 

zdravotních problémů, snížení sociálních problémů, snížení ekonomických problémů 

Zájmové jazykové kurzy: vždy v úterý od 10 do 11 hod a od 18 do 19 hod angličtina 

                                            Nepravidelně ve čtvrtek od 10 do 11 hod francouzština 

Stručný popis: Rodiče si udržují znalosti a dovednosti, které zúročí při návratu na trh práce po skončení rodičovské dovolené 

Poplatky: lektorné 50 Kč na hodinu   

Předpokládaný přínos: posílení sebevědomí při návratu na trh práce, zvýšení kvalifikace, uplatnění na trhu práce 



Výroční zpráva 2014 OS KARO  

8 

 

Masáže a rehabilitační cvičení 

Cvičení Tai či 

Stručný popis: Péče o děti představuje zátěž pro pohybový aparát, vhodným cvičením a masáží je možné tuto problematiku 

konzultovat a předcházet civilizačním chorobám. Probíhá vždy jednou za 14 dní ve čtvrtek, během programu zajišťujeme 

hlídání dětí.  

Poplatky: masáž 30 min. 230 Kč, cvičení 80 Kč za hodinu 

Předpokládaný přínos: snížení zdravotních problémů, prevence sociálního vyloučení rodičů 

 

Nepravidelné akce  

Cyklus seminářů věnovaný tématu základních vývojových potřeb dětí. 

Stručný popis: Vzdělávání rodičů, sdílení, posílení rodičovských kompetencí, přímá praktická pomoc 

Přednášky na téma Zdravé stravování 

Stručný popis: Praktické ukázky vaření a vhodného jídelníčku pro dospělé i děti, dechová cvičení 

Přednášky na podporu rodičovských kompetencí: Kyberšikana, šikana,   

Stručný popis: v odpoledních a večerních hodinách přednášky vedené odborníky na témata odpovídající zájmu rodičů a 

diskutované v rámci činnosti svépomocných skupin 

Poplatky: dle odbornosti a náročnosti lektora 

Předpokládaný přínos:  stabilizace rodiny, vědomé a zodpovědné rodičovství, snížení patologických jevů v rodině i 

společnosti = pozitivní vzorce chování 

Patchwork, Šití panenek z ovčí vlny: 

Stručný popis: Pravidelné setkávání žen různého věku, které mají společný zájem – ruční práce, během setkání diskutují 

různá témata jako je rodinný život a vztahy v rodině, aktivní trávení volného času – setkání fungují jako svépomocné 

mezigenerační skupiny, 1 x za 14 dní o víkendu  

Poplatky: vstupné je 30 Kč pro členy sdružení (40 Kč pro nečleny) za dopolední setkání během víkendu 

Předpokládaný přínos: zapojení a aktivace generace seniorů, zapojení a aktivace menšin a „odlišných“ rodin    

Děti 

Aktivita: Hudební stavebnice a Cvrček muzikant 

Stručný popis: Speciální výukový program pro děti i dospělé. Děti se učí prostřednictvím jednoduchých lidových písní a 

říkadel číst, psát, zpívat a hrát hudební zápis na klavír nebo na housličky 

Poplatky: 70 Kč za výukovou hodinu 

Předpokládaný přínos: zvýšení schopností a dovedností dětí, matek, otců, rodičů i prarodičů = zvýšení sebevědomí, vyšší 

vzdělanost, přehled = zvýšení sebevědomí, nabídka nových forem vzdělávání 

Aktivita: Výtvarný kroužek 

Stručný popis: Odpolední kroužek pro děti od tří let bez rodičů, cílem je rozvoj estetického cítění a fantazie.  Podpora 

kreativity prostřednictvím různých výtvarných. Vždy ve středu od 17,00 do 18,00 hod. Dále navazuje na studium v LŠU.   
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Poplatky:  50 Kč za výukovou hodinu 

Předpokládaný přínos: zvýšení schopností a dovedností dětí 

Aktivita: Příměstské tábory pro děti 

Stručný popis: dva týdny o letních prázdninách připravujeme příměstské tábory pro děti ve věku od 5 do 10 let, kdy je 

připraven tematický program.   

Poplatky: pro členy sdružení 950 Kč za týden, pro nečleny 1200 Kč za týden 

Předpokládaný přínos: zvýšení schopností a dovedností dětí, nabídka programů pro dětí během letních prázdnin – 

slaďování pracovního a rodinného života, finanční zdroj pro MC. 

Aktivita: Dopolední školka 

Stručný popis: během dubna až září 2014 jsme provozovali v MC hlídání děti ve věku od 2,5 – 5 let vždy od 8,00 do 12,00 

hod  

Poplatky: dle četnosti návštěv v měsíci 120 – 150 Kč za dopoledne 

Předpokládaný přínos: nabídka péče o děti mladších dvou let a neumístěných do MŠ, umístění dětí z rodin cizinců, vytvoření 

pracovního místa pečovatelky o děti na půl úvazku na půl roku, finanční zdroj pro MC.   
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3.            Zdroje 

3.1. Použité zdroje 

Hmotné zdroje 

Od září 2011 sídlí MC v původním bytě školníka v budově školy ve Školní 13 v bezprostřední blízkosti trutnovského náměstí. 

Budovu dále využívá i ZUŠ a oblastní charita Trutnov. Prostory MC tvoří čtyři místnosti (17,3 m2, 32,6 m2, 33,4m2, 29,4m2), 

kuchyňka vybavená sporákem, ledničkou a myčkou na nádobí a sociálním zařízením (WC pro dospělé, dvě malé klozetové 

mísy pro děti a sprcha) z chodby MC je vstup do přebalovacího koutu (9m2). Místnost 33,4m2 je zařízena jako herna s 

dětským nábytkem, prostorem k posezení a kuchyňským koutem. 

Místnost 32,6 m2 je oddělena posuvnými dveřmi, je tedy možno tyto dvě místnosti využívat jako jednu velkou hernu, 

odděleně jako tělocvičnu nebo seminární místnost.  

Místnost 17,3m2 slouží jako kancelář a sklad materiálu.  

Místnost 29,4 m2 je vyhrazena pro pobyt rodičů s kojenci a batolaty, je vybavena odpovídajícím nábytkem, také zde probíhá 

individuální poradenství. Toto rozdělení prostor umožňuje variabilnější využití a souběh různých programů MC (především 

pořádání seminářů a besed pro rodiče s hlídáním dětí). Prostory jsou pronajaté od města Trutnov a město hradí nájemné a 

spotřebu energií a vody formou provozní dotace 
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Personální zdroje 

V Mateřském centru jsou zaměstnány dvě koordinátorky na celkem 1,5 úvazku. Dále na půl roku na 0,5 úvazku byla v roce 

2014 zaměstnána pečovatelka o děti. Další lektoři jsou zaměstnáni na DPP, případně pracují dobrovolnicky. 

Finanční zdroje 

Město Trutnov poskytuje organizaci provozní dotaci ve výši nájmu a spotřeby energií a vody. 

Další prostředky na činnost jsou získávány prostřednictvím grantů a dotací popřípadě sponzorských darů. 

3.2. Odvedená práce 

Během každého týdne se v mateřském centru scházejí svépomocné skupiny a probíhají další programy, jejichž návštěvnost 

je doložena tabulkou. 

Návštěvnost programů MC za rok 2014 

2014 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 

Svépomocná 
skupina 

dospělí 188 166 132 181 152 113 17 0 154 182 166 121 

děti 219 176 135 208 180 132 19 0 160 138 159 128 

Vzdělávání 
dospělí 0 17 17 0 0 9 0 0 0 0 40 3 

děti 0 5 10 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

školka děti 20 11 14 65 49 55 73 55 16 3 12 5 

Zájmové 
vzdělávání 

dospělí 27 64 47 27 20 5 0 108 29 9 34 9 

děti 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

Zájmové kroužky  
dospělí 0 3 3 0 0 2 0 0 0 9 0 0 

děti 74 51 66 51 15 15 0 0 84 107 104 100 

Jiné 
dospělí 0 0 10 161 8 0 18 2 5 201 24 22 

děti 0 0 0 0 10 0 208 22 0 1 9 2 

 

3.3. Dosažené výsledky 

Na začátku října mi byla diagnostikována rakovina děložního hrdla a naordinována léčba sestávající z chemoterapeutických 

cyklů, operace a ozařování. Léčba vyžadovala časté hospitalizace v Praze v Motolské nemocnici a trvala (s přestávkami mezi 

jednotlivými chemoterapiemi, operací a šestitýdenního ozařovacího cyklu) od října do března. Jsem velmi vděčná za 

pohotovou, vždy velmi vstřícnou a reálnou pomoc žen v MC KAROlínka. Díky ní se podařilo hladce skloubit péči o mé děti (10 

a 7 let) v průběhu odpoledních bloků zájmových činností, psaní domácích úkolů a zajištění dospělého dohledu v době, kdy 

jsem byla mimo domov a kdy (pro aktuální důsledky léčby) nebylo pro mne možné kvalitně zajistit péči o mé děti a zároveň 

můj partner byl v práci. Otec dětí žije a pracuje v Praze. Díky MC KAROlínka jsem se nemusela s péčí o děti obracet plně jen 

na kruh širší rodiny a dobrých přátel. Péče babiček a dalších blízkých příbuzných není dosažitelná (prarodiče a další blízcí 

příbuzní buďto již nežijí nebo bydlí dále než 150 km). Jsem velmi ráda, že jsem v dané situaci nemusela řešit péči o děti 

například pokusem o umístění v dětském domově (jak mi navrhla jedna z třídních učitelek), ale že bylo možné se opřít o silný, 

fungující a zdravý subjekt plný vstřícných, chápajících a opravdu pomáhajících lidí v podobě  MC KAROlínka.                                       

D. T. Trutnov 

Maminka L.S. přišla do MC s tříletým chlapečkem na radu dětské klinické psycholožky, aby si dítě začalo zvykat na menší 

dětský kolektiv. Chlapeček byl hyperaktivní, přítomnost ostatních dětí pro něho byla obtížná a nerespektoval běžná pravidla 

chování, vyžadoval tedy nepřetržitý dohled. Pro maminku bylo velmi těžké tuto situaci zvládnout. Byl přihlášen do běžné MŠ 

a maminka při návštěvách mateřského centra viděla rozdíl v chování ostatních dětí a přehodnotila, že nebude jednoduché 

zařadit dítě do běžného dětského kolektivu. Na doporučení koordinátorky MC přehlásili rodiče chlapce do speciální MŠ, kde 

se mu dostalo odborné péče a maminka mohla nastoupit do zaměstnání.       
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3.4. Shrnutí zdrojů 

Provozní náklady organizace jsou hrazeny z provozní dotace města Trutnov.  

Poskytování služeb v rámci programu MC zajišťují během roku 2 -3 kvalifikované pracovnice, jejichž mzda je hrazena z 50% 

z veřejných zdrojů, 11% z projektů spolupracujících organizací, 39% ze zdrojů z vlastní činnosti. 

3.5. Postup hodnocení výsledků a kvality práce 

Hodnocením kvality naší práce je především zpětná vazba od našich návštěvníků, kteří navštěvují pravidelně programy.   

„Co pro mě znamená mateřské centrum KAROlínka?“: 

Příjemně strávený čas s dcerou. Popovídání si v kruhu přátel. Jistota, když mám problém, odcházím bez něj a s radou. 

Programy pro děti i dospělé. Darina Albrechtová 

Dětský kolektiv pro Honzíka. Lenka Balcarová 

Je to příjemné a prožitkové setkávání přátel, kamarádů, dětí. Společné sdílení přátel a informací, odpočinku, relaxace, 

tvoření. Kurzy zdraví, zkrátka láska lidí v komunitě. Martina Švertšálová 

Možnost uplatnění v práci s dětmi, možnost vzdělávání – osobnostní rozvoj, příjemně strávený čas, možnost relaxace a 

poznávání zajímavých a příjemných lidí. 

Setkání s přáteli, sdílení příběhů, které píše sám život. Pracovní příležitost, pro děti první sociální kontakty s vrstevníky. 

Předávání zkušeností, terapeutický rozměr pro těžké životní chvíle. Kontakty. Dráža 

Mateřské centrum KAROlínka pro mě znamená „druhý domov“, úžasné společenství lidí, oporu a podporu a povzbuzování 

pro ŽIVOT. Olga Akštejnová 

Mateřské centrum pro mě znamená mnoho. Hlavně tedy zázemí pro maminky s malými dětmi, možnost sdílení zkušeností, 

rad, starostí i radostí. KAROlínka mi při obou dětech poskytla pocit důležitosti a možnost dalšího rozvoje. Neboť jsem se 

naučila plno nových věcí, získala nové vědomosti a přátele. Lucka 

Milá KAROlínko, díky za to, že jsem mohla prožít nejen loňský rok s tebou. Chci ti poděkovat za to, že jsem se u tebe vždy 

cítila dobře, že jsem u tebe mohla trávit příjemné chvíle sama i se svým dítkem, díky za sdílení, přátelskou pohodu, ale i 

vzdělávání – díky za to, že jsem u tebe objevila nejen nová přátelství, ale i ajurvédu, autopatii nebo aromaterapii. Díky tobě 

jsem se během mateřské rozhodně nenudila. Vím, že se budeme setkávat i v budoucnu, i když mé děti odrostou, a přeji ti do 

dalších let spoustu nadšených návštěvníků. Katka Švecová 

3.6. Srovnání s předcházejícím obdobím 

Návštěvnost svépomocných skupin v dopoledních hodinách je omezena na rodiče, kteří jsou na rodičovské dovolené, tito se 

pravidelně obměňují a návštěvnost dopoledního programu je během roku i ve srovnání s minulými lety srovnatelná. 

Odpolední programy jsou uzpůsobeny tak, aby je mohli navštěvovat i rodiče, kteří mají již větší děti a chodí do práce, tyto 

programy jsou pro ně nejen zdrojem informací, ale i možností dále udržovat sociální kontakty. 
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4.            Plánování a výhled do budoucna 

4.1. Plánování a cíle 

Naším cílem je udržet nabídku programů a návštěvnost na stávající úrovni, tak aby byla zachována kvalita nabízených 

služeb. Dále chceme využít našich odborných znalostí a i nadále spolupracovat s orgánem OSPOD městského úřadu 

v systému péče o ohrožené děti. 

4.2. Vnější faktory: příležitosti a rizika 

Pro udržení kvality poskytovaných služeb je pro nás klíčové zajistit finanční zdroje na mzdové prostředky kvalifikovaných a 

zaškolených zaměstnankyň. 

Důležitá je pro nás i spolupráce s městem Trutnov, které nám poskytuje provozní dotace. 

 

5.            Organizační struktura a tým 

5.1. Organizační struktura 

Na řízení organizace se podílejí dvě koordinátorky.  

Koordinátorka MC – řídí projekty, zastupuje organizaci navenek, je zodpovědná za finanční řízení organizace 

Koordinátorka programu MC – zajišťuje běžný denní provoz, s lektory připravuje program, komunikuje s návštěvníky, 

plánuje a organizačně zajišťuje program MC. 

Lektoři kurzů, seminářů, zaměstnanci z projektů – zajišťují odborný program MC 

Aktivní návštěvníci MC – podílejí se na běžném denním provozu.    

5.2.  Představení zapojených jednotlivců 

Zaměstnanci:  Bc. Šárka Linková – koordinátorka programu mateřského centra 1 úvazek 

Ing. Hana Cinková – koordinátorka mateřského centra, ekonomka 0,5,úvazku 

Ing. Bc. Monika Bobrová – pečovatelka o děti 0,5 úvazku duben – září  

DPP:    Nicole Lisá – lektorka cvičení rodičů s dětmi 

Petra Richterová – lektorka příměstských táborů, a programů pro rodiče s dětmi 

Pavla Adamová – lektorka příměstských táborů 

Jana Švecová – lektorka příměstských táborů a výtvarného kroužku pro děti 

Lektoři:   Drahomíra Tvrdíková – Hudební stavebnice, Cvrček muzikant 

Darina Albrechtová – cvičení rodičů s dětmi 

Mgr. Petra Němečková – Walinka 

Lucie Pavlíček Migdalová – kurzy šití panenek 

Lenka Gécová – fyzioterapeutka 

Martina Švertšalová – péče o děti  

Lucie Kuhnová – uklízečka 

5.3. Partnerství, spolupracující organizace 

Našimi partnery jsou především organizace se stejným působením v regionu, tedy MC především z Královéhradeckého kraje 

sdružená v Síti MC.  
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Část C  

6.            Organizace 

6.1. Obecné informace o organizaci 

Název organizace OS KARO 

Sídlo organizace  Školní 13, Trutnov  541 01 

Statut organizace Spolek 

Kontaktní informace www.mckarolinka.cz, email: mckarolinka@volny.cz  

Odkaz na stanovy (URL) 
 

Registrace Rejstříkový soud Hradec Králové 

IČO 69863938 

 

Přepočtený počet zaměstnanců 

(v závorkách: přepočteno na plné pracovní úvazky) 

2013 2014 

Celkový počet zaměstnanců 3 3 

Z toho na plný pracovní úvazek 1 1 

Z toho externí pracovníci 0 0 

Z toho dobrovolníci 0 0 

V organizaci nepracují dobrovolníci podle zákona O dobrovolnictví. V našem případě jsou dobrovolníky 

spolupracovníci, kteří se podílejí na činnosti bez nároku na finanční odměnu.  

Stručná historie: 

1999 Ustavující schůze 

10.9.1999 Registrace stanov, přidělení IČO 

5.4.2001 Zřízení bankovního účtu, webových stránek a e-mailové adresy, provoz začínajícího mateřského centra je 
realizován v prostorách klubovny TJ v budově zimních lázní v Trutnově  duben 2001 Zahájení provozu v MŠ Náchodská ve 
vlastních prostorách, pronajatých od Města Trutnov 

1.9. 2001 Zřízeno pracovní místo pomocné pracovnice, které je dotováno Úřadem práce Trutnov jako pracovní místo na 
veřejně prospěšné práce 

23.3. 2002 MC KAROlínka členem Sítě mateřských center v ČR  

20.2. 2004 III. Valná hromada schválila změnu stanov a změnu jednatelů  

květen 2004 Vznikl projekt „Modernizace vybavení mateřského centra KAROlínka“  

21.9.2004 Registrace změny stanov Občanského sdružení 

říjen 2004 Udělila Síť MC v ČR mateřskému centru KAROlínka titul SPOLEČNOST PŘÁTELSKÁ RODINĚ  

listopad 2004 Vznik projektu „Personální zajištění péče a služeb poskytovaných v mateřském centru KAROlínka Trutnov“  

březen 2005 zřízena dvě odborná pracovní místa koordinátorek MC 

1.září 2005 Správu budovy přebírá Stacionář pro tělesně oslabené a zdravotně postižené  

31.12. 2006 zrušeno pracovní místo dotované Úřadem práce na veřejně prospěšné práce 
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25.1. 2006 IV. Valná hromada  

22.11. 2007 V. Valná hromada  

10.9. 2009 VI. Valná hromada  

22.3. 2011 VII. Valná hromada  

Organizace uznaná MPSV na léta 2010 – 2012 pro činnost v oblasti prorodinných aktivit  

1.8.2011 Stěhování do nových prostor v ulici Školní 13, ZUŠ 

1.9. 2011 zřízení pracovního místa pečovatelky o děti na 6 měsíců na půl úvazku 

2.3.2012 Valná hromada 

23.3.2013 Valná hromada 

6.2. Řízení a správa organizace 

6.2.1.       Výkonný orgán 

Výkonný tým má 5 členů, jeho dva členové jsou jednateli sdružení. Řídí chod sdružení mezi valnými hromadami. Jednatelé 

jsou z hlediska pracovněprávních vztahů vedoucími organizace.    

Složení výkonného týmu:   

Jednatelky: Ing. Hana Cinková  Bc. Šárka Linková   

Členky výkonného týmu:  Kateřina Švecová, Pavla Adamová, Markéta Petirová 

6.2.2.       Dozorčí rada 

Organizace neměla v roce 2014 tento orgán 

 

6.2.3.       Střet zájmů 

Není relevantní 

 

6.2.4.       Vnitřní systémy kontroly 

Organizace funguje podle platných a schválených vnitřních předpisů. 

 

6.3. Vlastnická struktura, členství v jiných organizacích 

6.3.1.        Vlastnická struktura 

Občanské sdružení KARO je spolek. Členem občanského sdružení KARO se může stát každá osoba, která splňuje podmínky 

určené ve stanovách organizace, po vyplnění přihlášky ke členství. Člen je povinen řídit se stanovami občanského sdružení. 

Členské příspěvky jsou 200 Kč na osobu za rok. 

Všechny programy MC jsou určeny pro širokou veřejnost. 

Nejvyšším orgánem je valná hromada, tvoří ji všichni členové sdružení starší 18-cti let a je svolávána nejméně jedenkrát za 

rok.  

Výkonný tým má 5 členů, jeho dva členové jsou jednateli sdružení. Řídí chod sdružení mezi valnými hromadami. Jednatelé 

jsou z hlediska pracovněprávních vztahů vedoucími organizace. 
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6.3.2.       Členství v jiných organizacích 

Naše organizace je členem Sítě MC o.s. od března 2002, podporuje a účastní se pravidelných regionálních setkání 

Královéhradeckého kraje včetně celorepublikových kampaní a společných projektů. 

6.3.3.       Environmentální a sociální profil 

V mateřském centru máme umístěny odpadkové koše na tříděný odpad, k tomuto vedeme naše návštěvníky a téma třídění 

odpadu i další témata související s ochranou životního prostředí v souvislosti s vedením domácnosti pravidelně diskutujeme 

s rodiči – našimi návštěvníky. 

 

7.            Finance a účetnictví 

7.1. Účetnictví a účetní závěrka 

Organizace účtuje v systému podvojného účetnictví. 

Za vedení účetních záznamů zodpovídá Ing. Hana Cinková 

Stav a pohyb majetku a závazků organizace za rok 2014 
 

Název počáteční stav konečný stav 
Pokladna 10 582,- 505,- 
Bankovní účet 344 808,- 359 978,- 
Odběratelé 1 200,- 4 121,- 
Dodavatelé 39 520,- 30 110,- 
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7.2. Účetní rozvaha a bilance 
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7.3. Výnosy a náklady + Výkaz zisku a ztráty 

Měnová jednotka 2012 2013 2014 

Výnosy 

Dotace ze státního rozpočtu 80 000 127 788 162 523 

Dotace krajský úřad - sociální odbor 39 000 60 000 80 000 

Dotace krajský úřad – volný čas 15 000 0 33 000 

Dotace město Trutnov - provoz 193 572 203 814 196 313 

Dotace město Trutnov - činnost 15 000 15 000 15 000 

Sponzorské dary 25 000 20 000 20 000 

Příjmy z vlastní činnosti – od uživatelů 230 428 223 319 276 220 

Příjmy z vlastní činnosti – prodej zboží bazar 236 362 323 523 260 184 

Ostatní výnosy 26 730 19 035 19 933 

Výnosy celkem 861 091 992 479 1 115 433 

Náklady 

Materiálové náklady 40 147  42 848 73 641 

Nákup zboží - bazary 191 180 272 705 213 942 

nájemné 107 463 107 463 107 463 

Energie, teplo, voda 69 176 64 393 52 761 

Osobní náklady - MPSV 80 000 127 788 162 523 

Osobní náklady – Síť MC 17 420 0 55 460 

Osobní náklady – KH Kraj 39 000 60 000 80 000 

Osobní náklady – vlastní zdroje 163 199 217 900 185 865 

Služby 74 206 52 032 60 181 

Ostatní náklady 3 303 2 423 2 855 

Náklady celkem 784 794 947 552 994 591 

Roční zisk (výnosy mínus celkové náklady) 76 297 44 920 120 842 
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7.4. Finanční situace a plánování 

Za poslední 3 roky se nám daří naplňovat roční rozpočet organizace s mírným ziskem, který využíváme na překlenutí 

finančních nákladů vždy v první části roku, kdy nemáme jistotu zajištění prostředků z dotací. V dalších letech jsou pro nás 

klíčové projekty, které pokryjí náklady spojené s financováním mezd zaměstnanců, což přispěje k udržitelnosti organizace.  
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8.            Přílohy 

8.1. Příloha 1 – Vyjádření města 
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8.2. Příloha 2 – Vyjádření KHK 
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8.3. Fotodokumentace 
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